
 

 

 

 

 

 

 

 

Българският език през първите седем години – 

важен или не? 

   Лишаването на децата от нужната им среда да играят и творят във 
безгрижието на възрастта си е отговорност на родителя. 

Мислим си, че три или четири часа занимания с децата седмично на 
български език в подходяща  детска градина,  в естествената  за децата 
среда , без присъствието на родителя не са достатъчни. 

Но аз имам въпрос:” Оставаме ли верни на правилото по-добре сега за 
малко, отколкото никога по-късно?” 

Нека помислим заедно, че малките неща, строят големите. Първите така 
важни седем години от живота на детето , никога не се връщат. Те са 
основата, върху която ние ще строим покрива. Нека погледнем в опита на 
американската среда , какъв букет от разнообразни класове за малки и 
големи се предлагат във всеки парк по адреси. И не само се предлагат, но 
се посещават масово със мисленето, че развиват физически, 
интелектуално, емоционално и как ли още не. А защо ли и ние да нямаме 
тази така нужна за нас среда на родният си език? От кого зависи това? А 
дали не от дълга ни да споделяме с децата си нашите закодирани 
български души и тази ценна,  богата култура, която носим като народ. 
Нашите деца имат нужда от това, вместо да плащаме за изучаването на 
друг чужд език, да ги научим първо на нашият си български. По късно те с 
удоволствие ще развиват у себе си стремежа за говорене и писане, когато 
са в подходящата среда, със своите връстници. Да не забравяме също, че 
децата по силно съпреживяват своите емоции в тази обстановка , по-лесно 
възприемат и усвояват и приемат правилата на учителя с удоволствие. 
Критерият да знаят се усъвършенства в работата в идентична група. Нека 
им дадем шанса в тази пъстра въртележка на многообразие от езици около 
тях, те да развият този, от когото са произлезли, да не го забравят никога и 
се гордеят с него.  
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Ние родителите сме първият и последният пример, извор на подкрепа и 
желание за тяхното израстване като хора между две общества. 

 

                                                         Ваня Йорданова      

                                       Преподавател предучилищна подготовка 

                                        В детска градина при Българско училище 

                                                „Нов Живот”  – Чикаго                                                

                                            

                                         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                             


